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平成２１年１２月１６日(４)   

開議 １０時２０分 

○議長 秋成茂信君 

 皆さん、おはようございます。 

只今の出席議員は１５名で定足数に達しております。それでは、これより本日の会議を開

きます。 

日程第１ 議案第６９号の訂正についてを議題といたします。 

市長から、訂正理由の説明を求めます。市長。 

○市長 釜井健介君 

 議案第６９号の訂正について、ご説明いたします。 

本議案は、雇用促進住宅の建物及び土地の取得に関する議案でありまして、取得の相手方

との事前協議により、合意できた内容について、提案させて頂きたいと思っております。 

 今回、雇用促進住宅駐車場用地の所有者であります九州電力株式会社様と、再度の協議

を行ないましたところ、本市の財政事情と本事業の主旨にご理解を頂き、土地の取得価格

を減額することで合意することになりました 

つきましては、議案第６９号中の取得価格を、お手元に配布させて頂いております訂正

表のとおり訂正させて頂きたく、お願いを申し上げるものでございます。 

 本市にとって、有利な内容での変更でございますので、何卒ご承認賜りますようお願い

申し上げます。以上です。 

○議長 秋成茂信君 

 お諮りいたします。只今議題となっております議案第６９号の訂正については、承認す

ることにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、議案第６９号の訂正については、承認することに決しま

した。 

ここで暫時休憩いたします。 

休憩 １０時２１分 

再開 １０時２７分 

○副議長 中村勇希君 

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

日程第２ 議案第６２号から日程第１３ 議案第７６号までを一括議題といたします。 

各委員長から、付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

最初に、文教厚生委員長、榎本委員長、お願いします。 

○４番 榎本義憲君 

 皆さんおはようございます。去る１２月１０日、全委員出席のもと、文教厚生委員会を



 2 

開きました。当委員会に付託された案件は、議案第６５号、議案第７１号、議案第７２号、

議案第７４号、議案第７６号でした。この案件につき、執行部より提案の説明を受けた後、

委員による自由討議をはじめての試みで行いました。特に、議案第６５号では、納付状況

の会計、議案第７４号では、生活保護費、或いは、類似公民館補助金等の問題が議論の対

象になりました。いずれの議案も慎重に審議した結果、全会一致で可決されました。 

報告を終わります。 

○副議長 中村勇希君 

 次に、産業建設委員長。 

○７番  

 おはようございます。産業建設委員会は、去る１２月１１日、全員出席のもとで、委員

会に付託されました３議案、まず、議案第６７号 豊前市公営企業の設置等に関する条例

の一部を改正する条例の制定については、これは計画処理人口及び計画費の日大処理能力

を変更したということの条例の制定であります。全員一致で可決いたしました。 

議案第６８号 豊前市定住促進住宅の設置及び管理に関する条例の制定については、角

田の雇用促進住宅の譲渡を受け、関係規定の整備を図るということの制定で、全員賛成で

可決いたしました。 

議案第７４号 平成２１年度豊前市一般会計補正予算（第３号）については、歳入歳出

は１億７６４万９０００円の中で、農林費、県営の整備事業の負担金１７００万円。 

それから、雇用促進住宅購入費の住宅費ということで、主なものが７７００万円という

ことで、全員一致で可決いたしました。以上で報告を終わります。 

○副議長 中村勇希君 

 次に、総務委員長、お願いします。 

○１７番  

 おはようございます。総務委員会は、本会議で付託されました６件の議案について、

去る１４日及び本日の２日にわたって慎重審議をいたしました。付託案件の順序に従い、

その審査の経過及び結果の報告をいたします。 

はじめに、議案第６２号 豊前市認可地縁団体の印鑑登録及び証明に関する条例の一部

改正でありますが、本案につきましては、慎重審議の上、採決いたしました。 

全会一致で承認・可決することといたしました。 

続きまして、議案第６４号 豊前市税条例の一部改正ですけれども、本案は、所得税法

において認められてきた寄附金にかかる優遇措置を、今後、個人市民税においても、適用

対象とするものであります。本案は可決されますれば、来年４月１日より施行されるもの

であります。納税者にとって、有利な税法の改正ということで、市条例改正を全会一致で

承認・可決することといたしました。 

次に、議案第６６号 豊前市消防団条例の一部を改正するものでありますが、本案は、
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条例中の条文番号の一部改正というものでありました。全会一致で可決・承認することと

いたしました。 

議案第６９号 財産の取得についてであります。雇用促進住宅の土地建物及び民間企業

からの土地の購入価格について審査をいたしました。本日の会議において、取得価格を２

８万８０００円減額することとなり修正提案がありました。本日、再度、委員会で審査を

行いました結果、本日、欠席の委員も含め、これは１４日に、お考えをお聞きしておきま

した。全会一致をもって承認・可決することと決しました。 

議案第７０号 福岡県市町村消防団員等公務災害補償組合を組織する地方公共団体の

数の減尐についてであります。八女市と周辺町村との合併によるものであります。 

全会一致で承認・可決することに決しました。 

議案第７４号 平成２１年度豊前市一般会計補正予算(第３号)であります。 

歳入歳出とも１億７６４万９０００円を追加補正するものであります。歳入は、地方交付

税４４００万円余、市債４７００万円余であります。歳出の主たるものは、雇用促進住宅

関連の購入費７６８０万円余であります。慎重審議の結果、全会一致をもって可決・承認

することと決しました。 

本日の先ほどの総務委員会で、当初提案の取得価格の一部変更について質問がありまし

た。そして同時に、取得価格が減額するわけでありますので、予算書上の減額提案はない

のかということについて、金額が２８万８０００円と小額であるし、特に、会期中の問題

もありますし、補正予算書の修正については今回行わず、決算段階で不用額として計上措

置するという方向が示され、全会一致でこのことを承認・可決することとなりました。 

 以上です。 

○副議長 中村勇希君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

討論に入ります。討論の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第２ 議案第６２号から日程第１１ 議案第７２号までの１０件を一括採決いた

します。 

各議案についての委員長報告はいずれも可決であります。 

本案１０件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 
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異議なしと認めます。よって、本案１０件は原案のとおり可決されました。 

 日程第１２ 議案第７４号及び日程第１３ 議案第７６号の補正予算案２件を一括採決

いたします。各議案についての委員長報告はいずれも可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案２件は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１４ 意見書案第２号及び日程第１５ 意見書案第４号を議題とい

たします。関係委員長の報告を求めます。山崎委員長、お願いいたします。 

○７番  

 おはようございます。産業建設委員会に付託されました意見書第４号 改正貸金業法の

早期関連施行等を求める意見書（案）について、全員賛成で可決いたしました。 

 それから、意見書案第２号は継続分でありますが、国直轄事業負担金の廃止を求める意

見書案の提出については、国の事業の見直しということがありますが、協議の結果、全員

賛成で可決いたしました。以上、報告を終わります。 

○副議長 中村勇希君 

委員長報告が終わりました。委員長報告に対する質疑に入ります。 

質疑の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論の方はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

意見書案第２号及び意見書案第４号の２件を一括採決いたします。 

各意見書案についての委員長報告はいずれも可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案２件は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第１６ 同意案第４号 豊前市教育委員会委員の任命についてを議題といた

します。提案理由の説明を求めます。釜井市長。 

○市長 釜井健介君 

 同意案第４号は、豊前市教育委員会委員の任命についてであります。豊前市教育委員会

委員１名の任期が満了となるため、教育委員会委員を任命することについて、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により、市議会の同意を求めるもので

あります。任命しようとする者の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 
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氏名 吉本信一  住所 豊前市大字吉木１１７０番地の９ 

生年月日 昭和１４年１２月３０日 ７０歳であります。 

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○副議長 中村勇希君 

 市長の説明は終わりました。 

豊前市教育委員会委員の任命については、只今、市長説明のとおり同意することにご異議

ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 以上をもって、今定例会の会議に付議されました案件は、すべて終了いたしました。 

よって、平成２１年第４回豊前市議会定例会は、本日を持って閉会いたしたいと思います。 

ここで、市長から発言を求められておりますので、発言を許可します。釜井市長。 

○市長 釜井健介君 

 平成２１年第４回定例市議会を閉会されるにあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

去る１１月３０日に開会されました、この度の定例市議会におきまして、議員皆様には、

今後の市政運営に必要な平成２１年度の補正予算をはじめ重要案件について、本会議並び

に各委員会を通じ、慎重なご審議を賜り、衷心より敬意と感謝の意を表する次第でありま

す。お蔭をもちまして、本日、提出案件のご議決を頂き誠にありがとうございました。 

 ここに成立いたしました補正予算及び条例等につきましては、その施策を推進し、市勢

の一層の進展と住民福祉の向上に、私をはじめとして、全職員一丸となって取り組みを進

めてまいる次第であります。 

また、議員の皆様より頂きました委員会、本会議を通じての貴重なご意見、ご提言等に

つきましては、十分心して市政運営に処してまいる所存でありますので、今後とも、ご指

導・ご鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げます。 

さて、これから厳しい寒さに向かいますが、議員皆様には、ご自愛の上、お健やかに、

ご多幸な新年をお迎えくださいますようお祈り申し上げまして閉会の言葉といたします。 

ありがとうございました。 

（拍手） 

○副議長 中村勇希君 

 これをもって今定例会を閉会いたします。 

お疲れ様でした。 

閉会 １０時４４分 

 


